

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 50
Extranjero, semestre.....	15 50
Número suelto.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 112 (No se devuelven los originales).

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 30
 En segunda plana ó entre noticias, id. » 25
 En tercera plana, (sección anuncios). » 10
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.
 Esquelas desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

Don Dámaso García Mancebo

DEL COMERCIO DE ESTA CIUDAD
 HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
 A LOS 60 AÑOS DE EDAD
 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
 R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca Rubio Hernández; hijos D. Benito, doña María y doña Pilar; madre doña Margarita; hijos políticos D. Ramón Ferrer y doña Teresa Rodrigo; nietos, tíos, primos, parientes y testamentarios.

Suplican a sus amigos se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las tres y media, desde la casa mortuoria, Santiago, 1, al sitio de costumbre y el día 9, a las nueve de la mañana, a la misa de entierro, que se celebrará en la parroquia de Santiago, por lo que le quedarán agradecidos.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el jueves 10, a las nueve de la mañana, en citada Iglesia.

No se reparten esquelas

espontáneamente se alejaron y combaten y pelean de hecho, contra los mismos principios y fundamentos, que tal vez digan o quieran defender, y que quizá en su fuero interno no puedan armonizar con su propio sentir.

Pero esto es otra cosa. Allí cada cual con su modo de pensar y en su manera de ser y obrar. Las responsabilidades son personalísimas, y el Juez infatigable y justiciero. Ya lo dice El mismo: «Ego justitias judicabo. Yo juzgaré las justicias.»

No hay apelación.

Una conversión

Desde Londres se anuncia que lady Nora a Beckett, hija de lord Kitchaner, ha abjurado de la religión protestante para entrar en el seno de la Santa Iglesia Católica Apostólica y Romana.

La ceremonia, emocionante como pocas, se ha celebrado en la histórica Catedral de Westminster, en la última semana del año.

¡Loado sea Dios!

Acción Social Católica

La propaganda social católica de que, hace unos días nos ocupábamos, va a comenzar muy en breve en esta provincia.

El M. I. señor Gobernador Eclesiástico, S. V. del Obispado, inserta en el «Boletín Oficial» una circular, anunciando que está próximo el día en que los propagandistas de la Acción social católica recorran los pueblos, ilustrando con las enseñanzas sociales de la Iglesia Católica las inteligencias adormecidas de aquellos a quienes interesa la asociación para llegar a conseguir lo que aislada y separadamente no pueden alcanzar como enseña una triste experiencia.

En cualquier orden que se coloque el hombre, se convencerá muy pronto de que por sí mismo nada o muy poco puede conseguir, aun cuando desarrolle todo su esfuerzo y ponga en juego todas sus energías; «el aislamiento produce la impotencia; el individualismo da un producto cero», ha dicho Ketteler.

En la industria y en el comercio, en el arte y en la política, en la ciencia y en la religión, el individuo no consigue sino en una parte muy insignificante lo que constituye su ideal.

En cambio en la Asociación y por la Asociación llega a realizar en toda su pujanza y magnificencia las concepciones de su ingenio desde la más imperfecta y rudimentaria hasta la soberbia y suntuosa de su salvación.

Pero esta unión o asociación no ha de ser, como cualquier entendimiento puede alcanzar, casual, sino muy al contrario estudiada, meditada y de elementos iguales, o lo más aproximado que posible sea, a fin de que la resultante de esas fuerzas sea homogénea y produzca idéntico efecto.

Resultado de aquí que el convulso elemento necesario para la asociación y por ende la necesidad de la propaganda que se va a comenzar a fin de dar a conocer las ventajas que reporta a todas

las clases sociales y a todas las profesiones la asociación, y no una asociación cualquiera, sino la que se cobija bajo la sombra protectora de la cruz y cabe los muros indestructibles e inmovibles de la Iglesia Católica, como expone otro día.

No puede verse con indiferencia este movimiento ya extendido por todo el mundo, sino que es necesario mirarlo con simpatía, con cariño, con entusiasmo y con ardor, si se tiene todavía sentimiento de Patria, de Religión y salvación, pues todo esto y mucho más se propone, trata de conseguir y está realizando la Acción social católica.

La hidalga tierra castellana que ha recibido siempre con avidez todos los impulsos nobles y todos los esfuerzos generosos, no ha de ser en esta ocasión la que cierre sus oídos y endurezca su generoso pecho a la voz desinteresada de quienes vienen a brindarle, en nombre de Dios, su bienestar y su dicha.

Real Monasterio de Santo Tomás

Por disposición del capítulo provincial celebrado últimamente en Manila por los Padres Dominicos, se han hecho los siguientes nombramientos:

Vicario provincial, el M. R. P. fray Julian Rivilla, vicerector hasta ahora en el convento de Santo Tomás.

Vicerector, M. R. P. fray Felipe Zabala.

Maestro de novicios, M. R. P. fray Félix Osés.

Maestro de conversos, M. R. P. fray Jaime Andreu.

Sindico, M. R. P. fray Flore Casamitjana.

Director de Coro, M. R. P. fray Luis Caraso.

Sacristan, M. R. P. fray Isidoro Rodríguez.

Muy R. P. fray Victor Escalera, socio del maestro de novicias.

Han sido trasladados de este convento de Avila,

El M. R. P. fray José García, extructor del mismo a la Vicaría de Santa Catalina de Sena, en Manila; el M. R. padre fray Nicolás, Domingo Andrés a Manila; el M. R. P. Peña, exmaestro de novicios, al convento de Santo Domingo, en Manila; el M. R. P. fray Manuel Palacios, a Ocaña, y al mismo convento el M. R. P. fray Vicente Duñabestia.

Felicitemos a dichos religiosos, lamentando la ausencia de los destinados en virtud de Santa obediencia a otros conventos.

UNA OLA DE FRIO

Según comunican de Nueva York, una ola de frio, como no se ha conocido en once años en aquel país, se extiende por toda la porción septentrional del Continente americano.

El termómetro ha descendido a 22 centígrados bajo cero.

La dificultad en los transportes, producida por los rigores del temporal, ha ocasionado una escasez muy grande de carbón en todos los centros consumidores importantes, y por efecto de ésta se hallan detenidos en los puertos muchos buques que se disponían a zarpar para Europa.

Se calcula en unas 100.000 toneladas las pérdidas en tonelaje que esta imprevista situación representa solamente para las últimas quincenas.

Los mercados de trigos

El negocio de trigo sigue muy paralizado, siendo las causas principales la escasez de oferta vendedora y la cuestión de los transportes, que si antes estaban mal, ahora, con el temporal de nieves están peor.

La escasez de oferta tiene por causa principal la actitud de los labradores, que ante el mal cariz que presenta la futura cosecha de trigos, se retraen de vender o se limitan a sacar al mercado lo puramente indispensable para cubrir sus necesidades económicas más urgentes.

En cuanto a los precios cada día están más firmes, debido a que la demanda, aunque es pequeña, es mayor que la oferta.

Esta semana en Valladolid se han realizado algunas ventas por partidas, oscilando los precios de 79 reales las 94 libras sobre vagón Valladolid o puesto en fábrica, según los medios de transporte que se utilicen, y algunas clases superiores se han vendido sobre 80'00.

ASUNTOS MILITARES

UN PROYECTO DE ORGANIZACION

Hace unos días anunció «El Sol» la publicación de un proyecto general de organización militar, debido a un prestigioso general, cuyo nombre reservó. Ahora se ha publicado el anunciado proyecto, autorizado con la firma de su autor que es el ilustrado general de división D. Miguel Primo de Rivera.

Razón tuvo dice «El Ejército Español» colega, al decir que se trataba de un general prestigioso. En los campos de batalla como en las labores de paz, el general Primo de Rivera (D. Miguel) tiene bien probado su valer. Desde que salió de la Academia, no ha sonado un tiro por la integridad o por el buen nombre de España, que él no haya oído. Se batió en Melilla en 1892, donde alcanzó la cruz de San Fernando, la más preciada condecoración para todos los militares: se batió en Filipinas, en Cuba, en Melilla nuevamente, y así ha logrado llegar, siendo aún muy joven, a la alta categoría que ocupa en la jerarquía militar. Tiene enemigos, como los tiene todo el que se eleva rápidamente, sin que la envidia quiera establecer distinciones entre el verdadero mérito y la intriga. Pero esos mismos enemigos tienen que rendirse ante la evidencia, y reconocer las altas cualidades de valor, de cultura, de entusiasmo por la Institución militar, que resplandecen en el general Primo de Rivera.

Extenso es el proyecto que publica «El Sol», como que abarca toda la organización, desde el reclutamiento del Ejército hasta la última fase de su desarrollo, y no hemos de caer en la tentación, que sería pueril, de emitir sobre él un juicio que por fuerza había de ser deficiente. No se juzga en media hora de lectura, y en una columna de periódico, una labor que forzosamente es fruto de muchos meses de estudio, de muchos años de experiencia propia y conocimiento y depuración de la experiencia ajena.

Cada uno de los puntos que abarca ese proyecto requiere un análisis profundo, un estudio detenido.

Las reformas que el general Primo de Rivera, D. Miguel pretende introducir

Ante las elecciones

URGE TRABAJAR

Es ya cosa segura que el 17 de febrero tendrán lugar las elecciones de diputados a Cortes.

Quedan desvanecidas, pues, todas las ilusiones de quienes creían muy alejada la fecha la contienda electoral.

Es preciso, por tanto, que las derechas se apresten a la lucha y vayan trabajando sin descanso en la preparación de todos los elementos para ella necesarios.

Tan graves son las circunstancias presentes, e insistimos en ello, tantas veces porque tenemos obligación de hacerlo, que minuto perdido en el cuidado solícito de estas atenciones acarrea a las derechas muy estrecha responsabilidad.

Es esta campaña desprovista de todo linaje político

La voz del patriotismo es la que llama, la voz de la Iglesia, la voz del Episcopado español...

Urge, pues, trabajar sin demasías, procurarnos la satisfacción de haber cumplido con un imperioso deber.

A todos se llama para esto, y con todos se cuenta, sin distinción de matices, sin diferencia de afectos, sin preferencias de clase, o posición, sin anteposiciones o distingos, que desvirtuarían y desdican del hermoso nombre de hermanos, que nos identifica y hace ser unos, con la sagrada persona de Cristo.

Vengan, sí, todos los católicos, a formar y nutrir la unión de las derechas; y vengan, co-

mo a casa propia, a casa solarienga, a campo de acción común; donde toda idea salvadora fecunde; toda iniciativa sana prospere; toda acción buena y eficaz tractifique; y toda energía y esfuerzo común defiendan y salve, a la Religión, de enemigos; y a la Patria, de traidores.

Vamos, sí, todos, con fe y entusiasmo, a trabajar en este amplísimo y fecundo campo, por nuestro propio bien: pues el honor de Dios y de su Iglesia santa, la salvaguardia y defensa de la Patria, la pública moralidad, y el sostén de los verdaderos fundamentos, llevan tras sí como fruto obligado y secuela necesaria, la tranquilidad del orden, la paz material, la prosperidad cívica, el desarrollo y auge de la agricultura, y el fomento y expansión de las ciencias, las artes, la industria y el comercio.

A esto, sí; a esto y no a otra cosa se llama, y para esto se desea y busca la unión de las derechas; para realizar éstos ideales, se quiere conuntar su acción. Y como la llamada es ingenua, y desinteresada por el bien común, solo falta y se espera la concurrencia.

Ahora bien: si después de esto y a pesar de todo esto, bien por miras personalísimas o bastardas; bien por prevenciones o prejuicios; bien por otros motivos, sean cuales fueren, que siempre serán menos nobles y de más bajo alcance que los ya enunciados, algunos o muchos nos arjan, desyén o desprecian, o lo que aun sería peor, nos combaten o hacen guerra, siempre constará, que libre y

en el Ejército, son radicales. Altera la organización militar y sustituye las actuales regiones por la región divisionaria; suprime la categoría de capitán general, y crea la de subinspectores, que serán ocho, en sustitución de los 22 que hoy forman las categorías de capitán y teniente general; suprime los regimientos y organiza el Ejército en batallones, respondiendo a ideas sustentadas siempre por el distinguido general, y que apoya en testimonios de los generales Almirante, y Calonge, abona por la creación de un Colegio general militar y de unas Academias de aplicación, aunque se calla el medio de nutrirse éstas, por lo que no sabemos si caerán en el pecado original que ocasionó la muerte de la Academia General: crea el «mando de carerra» para ofrecer un porvenir a las clases de tropa que podrían llegar hasta la jefatura del detall de los Cuerpos con sueldo de 5.000 pesetas; aumenta los sueldos de los generales, jefes y oficiales, a la par que reduce considerablemente sus plantillas; disminuye los descuentos, dejando el producto de ellos para atender a las pensiones de Montepío militar, cuyas pensiones aumentan también hasta la mitad del sueldo de causante, excepto en los casos de muerte en campaña, en el que las pensiones igualarían al sueldo entero del jefe u oficial; cambia las edades para el retiro, ro bajándolas; organiza un Comité superior del Ejército, en sustitución de la actual Junta de Defensa; conserva la Escuela Superior de Guerra con la variante de que a ella irían los capitane que hubieran servido dos años en su Arma, y constituirían los que no pasan al cuerpo de Estado Mayor, la natural reserva de este Cuerpo, con prácticas anuales obligatorias; crea el Ejército de reserva y territorial con cuadros compuestos por los generales de la sección de reserva, la oficialidad de complemento, y los retirados actuales y futuros crea la categoría de subinspectores para los cuerpos de Guardia civil y Carabineros a cuyos coroneles priva del acceso a la proporcionalidad para el generalato; y en la cuestión de ascensos en tiempo de paz da un pequeño tanto por ciento (del 5 al 10) a la elección que harían las Juntas de honor y justicia, como más interesadas en conservar el prestigio del Ejército; y como recompensa para los servicios de campaña establece la medalla militar, y conserva dos cruces pensionadas, la de María Cristina para los hechos distinguidos, y la de San Fernando para los heroicos. El informe será único para todo el Ejército, distinguiéndose las Armas y Cuerpos por sus emblemas respectivos.

Basta este ligero índice, que no contiene, sin embargo, todo lo que abarca el proyecto, ni entra, naturalmente, en detalles sobre su desarrollo, para que el lector comprenda toda la importancia del proyecto. Un examen detenido dará a conocer lo que en él hay de realizable, y lo que lleva en sí de utópico, producto de una ilusión generosa, ideal, tal vez, que hay que perseguir, pero al que hoy por hoy, no se podría llegar.

De todos modos, con ese proyecto el general Primo de Rivera ha dado una prueba más de su cultura, de su aplicación y de su amor al Ejército.

Y por ello merece aplauso entusiasta y sincera felicitación.

EL DIARIO EN LA PROVINCIA

DESDE ARENAS

Comité local penitenciario

Previo a esta invitación a las personas más indicadas para el caso, a juicio del señor Juez de Instrucción del partido, se ha constituido en esta villa un Comité local penitenciario, conforme al reglamento provincial, compuesto por los señores siguientes:

Presidente: D. Marcelo Gómez Matías, Cura párroco y Capellán de la cárcel.
Secretario: D. José Sierra Mier, Secretario judicial.
Vicesecretario: D. Higinio González

de la Rúa, oficial de Secretaría judicial.

- 1.ª sección.—Patrono: D. León Pío Alvarez Olivares, Notario.
 - 2.ª sección.—Patrono: D. José Gochicoa Zaneti, Médico forense.
 - 3.ª sección.—Patrono: D. Venancio González y como adscrito D. Luis Diaz, Maestros Nacionales.
 - 4.ª sección.—Patrono: D. Antonio Romero, Jefe de la Prisión de este partido.
 - 5.ª sección.—Patrono: D. Ramón F. de Fata y Ayllón, Procurador.
 - 6.ª sección.—Patrono: D. Julio de la Cueva Donoso, Juez de primera instancia y como adscrito D. Nicomedes Martín Mateo, Director del periódico local «La Andalucía de Avila».
 - 7.ª sección.—Patrono: D. Juan López Sanz, Concejal.
 - 8.ª sección.—Patrona presidenta: Doña Susana Bermudez.
- Adscritas a la misma: Doña María Buitrago, doña Pilar Buitrago, doña Sofía Regidor, doña Carmen Durán y doña Enriqueta Vazquez.

Observatorio Central Meteorológico de Arenas de San Pedro

Temperatura máxima del mes 9º,5 centígrados.
Idem mínima del mes 5º centígrados.
Idem media 7º,25 centígrados.
Litros de lluvia por metro cuadrado durante el mes, 7 litros 4 décimas.
Número de días de lluvia en el mes uno.

Observaciones especiales.

Días de niebla, 5. Días de escarcha, 27. Días de nieve, 6.
Ha transcurrido el mes frío y seco y creemos que como noviembre tampoco se habrá conocido igual hará muchos años.
La temperatura ha oscilado entre 9, 5 y 5 grados centígrados a las ocho de la mañana dentro de casa.
Se está recogiendo la aceituna en cantidad regular.
El terreno, la vegetación y la vida sigue padeciendo con sequía tan prolongada en esta región.
Resumen.—Lluvia en enero, 145,4 litros en 12 días.
En febrero, 252,7 litros en 7 días.
En marzo 160,6 litros en 12 días.
En abril 59,2 litros en 9 días.
En mayo 69,7 litros en 9 días.
En junio 78,1 litros en 9 días.
En julio 0,5 de litro en dos días.
En agosto 0,2 de litro en un día.
En septiembre 29 litros en 3 días.
En octubre 25,5 litros en 7 días.
En noviembre, nada.
En diciembre 5,4 litros en 6 días de nieve y uno de lluvia.
Total lluvia anual 828,3 litros en 72 días de lluvia.

Luis Diaz.

Arenas, 1.º-1-18.

SUSCRIPCIÓN

para la Cocina económica y apertura de abas; entregado hoy en esta Redacción para dicho fin.

	Pesetas
Un recuerdo de doña Teresa Dominguez de Benito.....	25 >
D. Calixto Argüeso.....	25 >
Señora viuda de E. Gómez..	50 >
TOTAL.....	100 >
Recaudado por el señor Secretario	
D. Isidro Benito.....	200 >
Jerónimo Vega.....	200 >
César Pérez.....	25 >
Emilio Hernández de la Torre.....	25 >
TOTAL.....	450 >

La suscripción continúa abierta, pudiendo entregarse las cantidades en el Ayuntamiento y en las Redacciones de los periódicos locales.

Del momento actual

De muy distinta manera se expresan los periódicos al hablar de represión del movimiento de las clases de tropa. A nuestro juicio solo placemes merece el actual Gobierno por la acertada solución que ha dado al conflicto que se urdía por los enemigos de la paz y prosperidad de España.

El Sr. La Cierva, alma del actual Gabinete, ha conseguido un triunfo personal, cuya trascendencia no podrán atenuar los vocingieros de la galería de las izquierdas, por que el más obtuso sentido común ha de ver en los procedimientos del Excmo. señor ministro de la Guerra la previsión, la serenidad y la justicia del gobernante modelo a que aspira la voluntad nacional.

Afortunadamente la opinión sana se ha puesto ahora resueltamente de parte del Ministro, pues el pueblo, al fin, ya comprendiendo la necesidad de intervenir en la vida pública para robustecer el principio de autoridad y contrarrestar los gritos desaforados de los malos ciudadanos.

A pesar de este triunfo que el Gobierno puede apuntarse en su haber, en los centros políticos se habla, como de cosa inminente del planteamiento de la crisis que, según nuestro entender, no está justificada en estas circunstancias, aunque no nos halaga ni mucho menos ver al Sr. García Prieto al frente de los destinos de la Patria. Pasada esta revuelta y depuradas las responsabilidades de cuantos hayan intervenido en el movimiento sofocado, abogaremos por que el actual Presidente ceda su puesto a otros hombres que inspiren más confianza al país.

De todos modos creemos que la crisis, en estas circunstancias, se resolvería favorablemente para los elementos de orden, pues es la única solución que queda a la Corona.

Las cantinas escolares

Como hablamos anunciado, ayer a las doce se inauguraron en el presente curso las cantinas escolares, benéfica institución que viene dando excelentes resultados desde el año 1910 en que se implantaron en nuestra ciudad.

Lánguida vida vienen arrastrando desde que pasaron los entusiasmos que despierta toda obra nueva, pero gracias a los frecuentes donativos y a las comidas que sufragán algunas personas caritativas, las cantinas pueden aún dar de comer a 150 niños.

Con 1.433 pesetas próximamente han empezado a funcionar este año, de las cuales, 719 son de la existencia que tenían en caja, 224 de una subvención concedida por el Municipio, 300 de un donativo de la Junta de Protección a la Infancia, 50 de un donativo del gobernador civil, Sr. Viala y 40 del importe de la venta de los muebles de «La Gota de Leche».

Las damas que figuran al frente de la institución se quejan de la carencia de fondos y de la indiferencia con que gran parte de los avilenses la cogen, haciendo con su apatía que en los comedores de las cantinas no puedan tener asiento todos los niños que lo tienen solicitado.

Hace poco tiempo se organizó una vejada benéfica, cuyos fondos se dicen eran para los pobres; hasta ahora no sabemos si éstos habrán sido ya distribuidos; pero por sí no lo han sido se nos ocurre preguntar, ¿habría algún inconveniente en que éstos se repartieran por partes iguales entre la cocina económica y las cantinas? Con ello se llevarían unas pesetas a ambas benéficas instituciones, ya que las dos se sostienen por suscripción.

La comida que ayer se dió a los niños, compuesta por un plato de arroz con chorizo, otro de salchichas, otro de filetes, pan, naranjas y galletas, fué costada como habíamos anunciado por D. Benifacio de Paz. El carbón lo facilitó gratuitamente D. José San Román y

fué servida por las bellas señoritas de Muñoz (Emilia, Soledad y Amalia), San Román (Rosario) y Queimadoclos (Petría).

Varias personas pudientes han anunciado ya a la Junta que piensan constrear comidas.

NOTICIAS

La Sociedad de Salchicheros de esta ciudad, ha constituido hoy en la Caja de Depósitos de la Delegación de Hacienda de esta provincia, un depósito de quinientas pesetas para entablar recurso contra la providencia del señor Gobernador civil, que impuso a dicha Sociedad una multa por aumentar el precio de las carnes y embutidos sin previa autorización de la Junta de subsistencias.

EL MEJOR POSTRE

Mermeladas Trevijano,

José Herranz Herranz, vecino de Navalperal de Pinares, ha sido detenido como presunto autor del hurto de una res lanar de un encerradero de su vecino Pedro Cogorro.

Conquistó Juanito a Pura Siendo teo como él solo Por su hermosa dentadura. (1)

(1) Usaba Licor del Polo

Según dispuso la Junta Central de 14 de octubre de 1917, los maestros jubilados, viudos y huérfanos del Magisterio deben presentarse ante el alcalde del distrito municipal donde tengan su residencia, en el presente mes de enero, en acto de revista personal, y los que tengan residencia en la capital lo verificarán en la Sección administrativa.

Los respectivos alcaldes deberán remitir a la sección relación autorizada y reintegrada con un timbre móvil de diez céntimos de peseta, al jefe de la misma, para que pueda tener en cuenta como existentes y en su día verifiquen el cobro de sus haberes pasivos, pues aquellos interesados que dejen de acreditar la revista serán dados de baja en las nóminas respectivas.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

Carmelo Saez, vecino de Langa, ha sido denunciado ante el Juzgado municipal de dicho pueblo, por estar cazando sin la correspondiente licencia.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Ante el Alcalde de Aldeavieja ha sido denunciado el vecino de Langa, Aponiano Saez, por pastoreo abusivo.

JUAN CUERVO

Jabón Mora 1'50 pesetas kilo. Coñac Domecq, tres cepas, 5'50 botella.

En la Casa de Misericordia de esta capital se han recibido los siguientes donativos;

- D. Agustín de Vega, cinco arrobas de patatas y diez y ocho kilogramos de tocino.
- D. Joaquín Carmelo Delgado, cincuenta kilogramos de garbanzos.
- D. Julio Santo Domingo Saez, un saco de alubias.
- Dios pague tanta caridad a tan generosos donantes.

Termómetros, barómetros y termómetros clínicos. Kaiser. Alcázar 6.

Alfonso Guadaño, Concepción y Gabriel de Pablo, vecinos de Navas del Marqués, han sido detenidos como presuntos autores de las lesiones que sufre su convecina Francisca Dompablo.

Casa barata en venta

Plaza de Zarraquin, número 7, 9 y 11 consta de tres pisos; tienda, almacenes y bodegas.
Razón: Esteban B. de Quirós.

Ha sido autorizado el cambio de destino entre los oficiales de quinta clase en comisión, de la Intervención de Hacienda y Administración de Propiedades, respectivamente, de esta Delegación de Hacienda, D. Pedro Martínez Sánchez Albornóz y D. José María Laborda.

RETALES

mañana martes en la sucursal de Jesus Rodriguez.

La Dirección general del Tesoro, ha acordado la devolución del depósito que tiene constituido doña María Martín Heredero, como contratista de la conducción del correo entre Arévalo y Madrigal, por haber cumplido y terminado el expresado servicio.

Se alquila

un piso en el Hotel de la Villa de San José (Bajada del Rastro).

El Excmo. señor Cardenal Arzobispo de Valladolid, D. José María de Cos, ha condenado nominalmente el semanario socialista que en aquella población se publica, titulado «Adelante!», prohibiendo bajo pecado mortal a todos los fieles de la Archidiócesis, la lectura del referido periódico y la cooperación directa a su sostenimiento.

SE VENDEN dos magníficas lunas para escaparate.

Razón: Zendera 8, segundo, izquierda.

Mañana celebra el agrarismo castellano un acto de afirmación en el teatro de la Esperanza, de Arévalo, en donde tendrá lugar un mitin, en el que figuran como oradores el prestigioso abogado D. Manuel Zaneajo, el ilustre ingeniero agrónomo D. Emilio Vellando y el leader agrario D. Basilio Alvarez, y también se espera para este acto al Sr. Cambó.

Dicho acto será inicial de una serie de otros análogos que se irán celebrando en toda Castilla por los modernos comuneros.

Todos los martes venta de retales en la sucursal de Jesus Rodriguez.

En la sesión que esta tarde celebrará el Ayuntamiento de nuestra ciudad se procederá nuevamente a la elección de Alcalde, tenientes de alcalde y síndicos; ya que estos cargos están provistos interinamente.

Según tenemos entendido tampoco hoy se proveerán los cargos en propiedad, por encontrarse ausente un concejal y estar dispuestos sus compañeros de minoría a esperarle.

De todos modos como en política no se puede asegurar nada, veremos lo que resulta de este caos que rodea a la Corporación municipal.

Son muchos los juguetes que ha traído la casa de Pablo San Segundo en su sección de todo a 65 céntimos.

El señor Inspector provincial de Sanidad nos comunica en atento B. L. M. que mañana, a las once, tendrá lugar en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento y bajo la presidencia del señor Gobernador, la constitución del Colegio Farmacéutico de esta provincia. Agradecemos la invitación que nos hace para referido acto y prometemos nuestra asistencia.

Muebles de todas clases, batería de cocina, loza y cristal. Aguirre.

Pasada la crudeza del temporal de los anteriores días, han vuelto a circular los automóviles y coches que hacen el servicio de correos entre la capital y la provincia.

Tiras bordadas, Jesus Rodriguez.

Terminadas las vacaciones de Pascuas, hoy se han reanudado las clases en la Academia de Intendencia y demás centros docentes de esta capital.

LA ACTIVIDAD

Esta acreditada Agencia de Negocios que gira en esta plaza, bajo la razón social Caro y Fernández, ha sido trasladada por mejora de local a la Plaza del Alcázar, 17, principal.

Matadero público.—Día 6.

Recaudado por consumos, 597'10 pesetas.

Peletería gran moda. Jesus Rodríguez.

Caja de Ahorros.—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

Ingresos: Nuevas imposiciones y por continuación 32 609 pesetas.

Salidas: Reintegros por cuenta y por saldo 27.035'61 pesetas.

En la reunión que el sábado celebró la Junta provincial de subsistencias, se acordó conceder el aumento de veinte céntimos en kilogramo en las carnes de cerdo, de conformidad con lo solicitado por el gremio de salchicheros.

Así mismo acordaron también que el citado aumento no alcance al tocho por considerarlo artículo de primera necesidad.

La vecina de Candeleda María Vadillo Herián, de 62 años de edad, casada, en ocasión de encontrarse sola en casa y en estado de embriaguez tuvo la desgracia de caerse a la lumbre, sufriendo quemaduras en varias partes del cuerpo, a consecuencia de las cuales falleció a los pocos momentos.

Movimiento de población.—Día 6.

Matrimonios: Dámaso Casillas Sierra con Gabriela Martín Domínguez.

Defunciones: Natividad de San Segundo Mañoso.

Nacimientos: Gregoria Moya Muñoz.

La «Gaceta» publica una orden de la Dirección general de primera enseñanza contestando al Cardenal Primado y a varios Prelados que consultaron al Ministerio de Instrucción Pública acerca del art. 5.º de la orden de 19 de noviembre último sobre constitución de Tribunales de oposición a escuelas nacionales.

Se ha dispuesto en conformidad con el artículo segundo del Real decreto del 21 del actual sean consideradas como prohibida la exportación de las sustancias siguientes:

Se vende una mesa de comedor, seis sillas tapicería y otros varios muebles. Razón Carretera de Madrid, letra B.

Avena y las harinas de judías, lentejas, habas y garbanzos. Las esencias propulsoras para los motores de tracción; nitrato de sosa, sulfato amoniacal, superfosfatos de cal, cloruro y sulfato de potasa, azufre y en general todos los abonos químicos y las semillas destinadas a la alimentación del ganado no comprendidas dentro del Real decreto.

El día 9 del actual comenzará el licenciamiento de los reclutas que ingresaron en filas en 1914 y que se encuentran prestando servicio en Melilla.

Ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita Gregoria Blázquez, hija del acaudalado ganadero de Herradón (La Cañada), D. Gregorio Blázquez, para el distinguido joven y acreditado industrial de Navalperal de Pinares, don Félix Bernaldo de Quirós, hijo de nuestro querido amigo D. Andrés Bernaldo de Quirós, Recaudador de Contribuciones de aquella zona.

Con este motivo se han cruzado entre los novios valiosos regalos.

La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA
Madrid 7 (16-30.)

De política

Manifestaciones del Presidente

Al recibir hoy a los periodistas el Presidente del Consejo de ministros se refirió a las noticias que vienen publicando los periódicos sobre la cuestión de confianza.

Dijo que él no tiene por qué plantearla ahora puesto que el Monarca se la reitera todos los días al despachar con él.

El decreto de disolución en suspenso

También anunció el marqués de Alhucemas que se propone tener como no firmado el decreto de disolución de las Cortes y que el Gobierno presentará a la firma del Rey otro nuevo, cuando lo crea conveniente.

El próximo consejo

Según anunció el jefe del Gobierno hasta el próximo miércoles no habrá ningún Consejo de Ministros.

Una visita

Esta mañana estuvo en el Ministerio de Estado el ministro de Suiza, quien celebró con el Presidente del Consejo una larga conferencia.

Restablecimiento de las conferencias

El ministro de la Gobernación ha anunciado a los periodistas que hoy han quedado restablecidas las conferencias telegráficas y telefónicas en toda España.

Infundios

El Sr. Bahamonde ha negado que sea cierta la noticia que publica «El Sol» de que han salido del ministerio de la Gobernación algunos expedientes electorales para que sean estudiados.

El ministro aseguró que todo se reduce a un infundio, pues los expedientes los resuelve él por sí mismo.

Huelga solucionada

Telegrafía el gobernador civil de Murcia, dando cuenta de haberse solucionado satisfactoriamente la huelga de la cuenca minera de Pormant.

Una manifestación

Comunican de Salamanca que se ha celebrado en aquella población una importante manifestación de obreros para patentizar su gratitud al Gobierno por haber resuelto con gran rapidez el conflicto que ocasionaba la falta de gas del alumbrado.

De viaje

El ministro de Fomento, señor Alcalá Zamora, ha salido esta mañana para Alcaudete, con objeto de asistir al entierro y funerales de un próximo pariente.

Una reunión

Mañana reunirá el Director general de Primera enseñanza a los representantes en Cortes de Canarias para tratar de asuntos relacionados con la enseñanza en aquellas islas.

NOTICIAS DE NAUEN

Alemania y los judíos
Comunican de Nauen que el vices-

cretario de Estado alemán recibió ayer a una comisión de judíos de Sidón y Oriente.

El vicesecretario, después de oírlos atentamente, les manifestó que Alemania está dispuesta a respetar los intereses judíos en Oriente y principalmente los de la colonia establecida en Palestina.

Francia Asociada.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 7 (17'30).

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Interior 4 por 100.....	76'15
Amortizable 5 por 100.....	95 »
idem idem (nuevo).....	94 »
Idem 4 por 100.....	85'75
Banco de España.....	520 »
Tabacalera.....	284'50
Francos.....	71'90
Libras.....	19'54
Exterior.....	85'25
Obligaciones del Tesoro.....	83 »
Azucareras, preferentes.....	96 »
Idem ordinarias.....	41'25
Obligaciones Sociedad general Azucareras.....	» »

Noticias francesas

Parte oficial

Los comunicados oficiales de la guerra recibidos de París anuncian que ayer en Champagne hubo gran actividad de artillería.

En la orilla derecha del Mosa los alemanes dieron un ataque contra las posiciones francesas situadas en las inmediaciones de la cota 304, siendo rechazados.

El día 4 los aviadores franceses derribaron cuatro aparatos enemigos en un combate aéreo.

Desde Badajóz

Los exportadores de cerdos

Comunican de Badajóz que una comisión de exportadores de cerdos ha visitado al Gobernador civil para pedirle influya cerca del Gobierno a fin de que se resuelva lo antes posible el conflicto creado por la falta de jaulas para el embarque del ganado de cerda.

Los exportadores manifestaron al Gobernador que se ven precisados a tener los cerdos días y días en la estación del ferrocarril, con lo que se les ocasionan grandes perjuicios.

El número de cabezas de ganado porcino que ahora hay detenidas en la estación ascienden a 3,000 que los están manteniendo con trigo y que dentro de ocho días se expresa la llegada de una partida de 1.000.

El número de jaulas que se necesitan para el embarque es de trescientas y el jefe de estación les ha manifestado que no puede facilitarles ninguna por ahora.

De la guerra

Noticias alemanas

Frente occidental
Los comunicados oficiales recibidos

hoy de Koenigswurterhausen anuncian que en el arco situado al E. de Ipres y en el recinto comprendido entre las carreteras que conducen de Arras y Párenne a Cambrai se desarrollaron combates de artillería.

Así como también entre Yete y Aisne a ambos lados de Hornes y en la línea oriental del Mosa.

Otros frentes

Los comunicados oficiales recibidos de los frentes orientales, macédonico e italiano no acusan nada digno de mención.

Francia Asociada.



El mayor bien que podéis hacer a vuestros dientes es lavarlos regularmente con ODOL.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 8.—Martes.
Santos Luciano, Maximiano, Lornso Severino y Máximo.

CULTOS

En la S. L. Catedral la misa nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

La misa y oficio divino son de la Infirmería con rito semidoble y color blanco.

SECCION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES
Farranda de Bracamonte.—3.

Trigo entrada 250 fanegas vendiéndose de 77 a 78 reales fanega.
Cebada 120 de 55 a 56 id.
Centeno 20 de 58 a 59 id.
Algarrobas 150 de 63 a 69 id.
Guisantes 60 de 67 a 69.
Harina de 1.ª a 26 rs. arroba.
Idem de 2.ª a 25 id. id.
Idem de 3.ª a 24 id. id.
Hay ofertas de trigo a 80 reales fanega.

Pagan a 78.
Compras, no se opera apenas más que en pequeños lotes.

Tiempo de abundantes nieves, pero hoy ha empezado el deshielo.

Aspecto de los campos. están muy necesitados de que mejore este temporal.

Además los ganados lo están pasando muy mal, no teniendo donde comer; lo que obliga a los labradores a alimentar sus ganados con piens.

Poco concurrido hemos tenido el mercado.

Sellos Jos antineurálgicos

Curan los dolores de cabeza y muelas 25 céntimos uno

ACEITE DE J. I. NO puro y sin gusto, 50 céntimos frasco.

JARABE DE BREA. Especial para curar la tos 1'25 pesetas frasco.

Contián sin admitir convenios o igualas.

Farmacia Dr. Gutiérrez

CONSTITUCION, 17. AVILA

Pinturas, colores, barnices y esmaltes.

Agua de Colonia y Ron Quina, 4 pts. litro

Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo.

Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

Antituberculosos «Sat»



Infermes y venta:
FARMACIA PARADINAS. AVILA.

HERNIAS. Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Deformidades. Sordos. Calvos. tratamientos sin operar. Doctor J. Campos. Montera, 38 principales. Madrid.

En Avila de once a una el tercer domingo de cada mes. Hotel Inglés.

LA EMULSION VITÆ

DEL

Doctor T. Pérez

Se halla de venta en farmacias y droguerías.

Depositarios: Sres. Pérez Martín y C.

Ortopédico herniólogo en Avila

HERNIAS (quebraduras)

desviaciones torácicas y vertebrales desviaciones de las rodillas. corvaduras de la tibia tarsalgias de los adolescentes, pies equinos, varos y valgus, parálisis infantil, etc., se curan o se corrigen según sea la afección con nuestro sistema especial. Todas las HERNIAS, cualesquiera que sean su antigüedad y desarrollo, quedan dominadas y todos sus riesgos suprimidos por medio de los aparatos de que somos inventores; pero como éstos han de confrontar en cada caso con sus datos anatómicos, es necesario para que podamos construirlos, que se persone en nuestra consulta el propio enfermo.

Piernas y brazos artificiales.

Consultas en Avila todo el día once (viernes) y la mañana del doce (sábado), del mes actual de enero, de once a una y de tres a seis en el HOLEL INGLES. por D. JERONIMO FARRE GAMELL, ortopédico de la clínica de niños de la Facultad de Medicina de Madrid.

En Madrid, en nuestro GABINETE ORTOPEDICO, calle de Juan de Mena número 23, 1.ª, desde donde enviaremos gratis a médicos y a particulares nuestra librito sobre las HERNIAS.

SECCION DE ANUNCIOS

REUMA-GOTA

Curación pronta y segura, según certificado de médicos alemanes, franceses y españoles, con

Antiurico-Weiss

DEL DOCTOR CUERDA

Laureado con EL GRAN PREMIO, Exposición de Milán, de 1916. En farmacias, droguerías y centros de específicos. No hay un solo caso que no cure. *Óxalica, cálculos, cólicos nefríticos.*

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6.

EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias
Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la

COPROBALINA

No es un purgente. No es un laxante. No irrita.
No origina ninguna clase de molestias.
ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS
De venta en farmacias y droguerías.

GRAN FUNDICIÓN DE CAMPANAS

DE JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabezas o yugos por el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de ocho a dieciséis centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascualcobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana, 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajada tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hartumpasual, 280 idem; Gamonal, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutierre-Muñoz, 570 idem; Martinuñoz de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas, 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem y Gotarrendura, 230 idem.

Están en construcción: para Muñotello, una de 337 kilogramos; para Villanueva del Campillo dos, una de 900 y otra de 92 idem; para Oropesa, una de 176 idem para Terrico dos, una de 330 y otra de 186 idem; para Gavilanes, una de 176. Quedarán algunas sin poner en lista, por no tener los datos concretos en ésta.

Esta casa se encarga de dar la dirección gratuita, de montar y desmontar las campanas, con aparejos propiedad de la casa.

PIDANSE CATÁLOGOS

En breve saldrá un dependiente, práctico de la casa, a montar las campanas que están en construcción. Por si necesitan de nuestros servicios, se dirijan a la casa y la casa ordenará a su representante se persone donde sea avisado.

Fábrica de sacos de yute, de J. J. Cruces Huete (Cuenca). Representante en la provincia de Avila, A Cruces, Avila.

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Sastreras y en

ARREVALO

en la Administración de Loterías.

La Unión y el Fénix Español

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas relectivas

Completamente desembolsado
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
54 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6, 2.º derecha

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS. ASMA. TOS.

Almanaque Bailly-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1918

500 páginas de texto.

REGALO DE 1.000 dólares de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

Cerca de 1.000 grabados.

PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 86.478 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 18, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz, el 27, y de Habana el 31 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, iniciándose en el viaje de ida.

LINEA BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio de Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato amable, como ha acreditado en su dilatado servicio. Toda la carga es llevada a bordo.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

SOLUCIÓN BENEDICTO

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL, CON CREOSOTAL

eficaz contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

PRECIO: 250 PESETAS

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

¡Agricultores!

¡Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

¡Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

EL HOGAR Y LA MODA

Es la publicación más útil y más económica del mundo

Se admiten suscripciones en la Administración de

EL DIARIO DE AVILA

VINO PINEDO

TÓNICO NUTRITIVO

Indicado contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO UNICO en las ENFERMEDADES CRONICAS Y NEUROSIS, PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO, Sin rival en los casos de ACOTAMIENTO POR TRABAJO INTELLECTUAL INTENSO